

■ 客户端  标题  搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办  
中国社会科学院杂志社承办  
2018年11月24日 星期六

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 各地 >> 人文华东

## 中国水利高等教育100年论坛在南京召开

2015年10月27日 11:05 来源：中国社会科学网 作者：吴楠

字号

[打印](#) [纠错](#) [分享](#) [推荐](#)

中国社会科学网讯（记者吴楠）10月25日，由中国水利教育协会、河海大学联合主办的中国水利高等教育100年论坛在南京举行。中国水利教育协会原会长周保志，教育部高等教育司司长张大良，水利部人事司司长侯京民，江苏省教育厅副厅长丁晓昌等出席会议。来自全国80余家水利行业单位、高等院校的120多位专家学者共同回顾了水利高等教育一百年的历程，探讨水利高等教育未来的发展。

与会专家指出，100年前，河海工程专门学校以治水报国为使命，承担起水利人才培养和科学的研究重任，开启中国水利高等教育的先河。100年来，中国水利高等教育始终与民族振兴、国家发展、科技进步事业同向同行。尤其是新中国成立以来，水利高等教育主动适应办学规模，不断提升办学水平，办学层次，形成具有中国特色水利高等教育体系，在人才培养、科学研究、社会服务，文化传承创新等方面取得显著成绩，为我国水利事业可持续发展和社会主义现代化建设作出重要贡献。

“当前我国正处于全面建成小康社会的决定性阶段，水利事业也处于跨越发展的重要时期。党的十八大以来，中央明确了‘节水优先，空间均衡，系统治理，两手发力’的新时期水利工作方针。”周保志认为，面对新的形势和任务，各涉水高校要进一步明确发展定位，找准发展方向，形成发展共识，更新教育教学理念，创新人才培养模式，加强水利学科专业建设，优化学科设置，着力建设科技创新平台，促进人才培养和高新技术的应用，加强水利重难点研究，为水利发展提供科技咨询建议。

张大良强调，水利高等学校要注重培养拔尖创新型人才和复合应用型人才，努力提升水利行业队伍的整体水平；注重发展一流学科和新兴交叉学科，不断增强水利高等教育发展的核心竞争力；注重聚焦国家战略，行业需求，为构建我国水安全保障体系，发展水科学提供强有力的学科、人才和科技的支撑。

侯京民指出，目前，面对水利高等教育和水利人才队伍建设的新形势、新任务，水利高等教育要坚定信心，自觉担当，传承智慧，倾心育人，努力为水利事业发展提供更好的支持与服务；要紧密围绕行业需求，加强人才培养；着力提升科研创新，加快成果转化；加强办学能力建设，夯实发展基础。

河海大学校长徐辉表示，在新形势下，水利高等教育要深化综合改革，推动内涵发展；要提高办学质量，促进人才培养；要集聚创新资源，推进科技治水；要服务走出去战略，推进国际化进程；要构建终身教育体系，服务行业队伍建设。水利高等教育必须抓住历史性的战略机遇，加快发展、科学发展，加快改革、深化改革，努力适应水利事业未来发展的需要，为实现水利现代化，支持我国经济社会现代化而砥砺奋进，在保障国家水安全和引领世界水科学发展的征程中作出新的更大贡献。

[首页](#) [上一页](#) [1](#) [2](#) [3](#) [4](#) [5](#) [6](#) [下一页](#) [尾页](#) 跳转到： [前](#) [往](#)

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：张彦)

### 相关文章

产学研协同推进语言服务国际化  
“一带一路”逼迫人才培养变局  
把“应用型”做实就是最有效的“转型”  
古籍编辑人才培养守与变  
法治人才培养遇挑战 本科教育专科化待扭转  
中央党校举行“马克思主义理论骨干人才培养计划”专家聘请仪式  
“中国外语专家草原学术高峰论坛”在赤峰学院举办



**我的留言**

进入讨论区 关注社科网官方微博 视频 图片

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

   
  4725

**所有评论仅代表网友意见** **20人参与 0评论**

最新发表的评论0条, 总共0条 [查看全部评论](#)